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Člověk, který toho dokáže nejmíň, se často chvástá nej-
hlasitěji.

AnAlýzA CHOAM ObeCné iMperiální HistOrie

ocitl se daleko od domova a nechtělo se mu tady 
být, ale padišáh imperátor sezval všechny členy 

landsraadu, a tak se Leto Atreides musel zúčastnit. Byl 
hlavou velkorodu, vévodou malebné planety Caladan 
a Shaddamovým vzdáleným bratrancem. Jeho absence 
by neprošla bez povšimnutí.

Naštěstí se po něm nechtělo, aby navštívil dryáčnic-
kou, hlučnou hlavní planetu Kaitan. V srdci Impéria už 
nebylo dost prostoru pro extravagantní nový památník, 
který si imperátor usmyslel vybudovat, a tak Shaddam 
vybral planetu, o níž nikdo nikdy neslyšel. Potřeboval 
místo, kde jeho úspěchy řádně vyniknou, a Otorio se 
k tomu účelu znamenitě hodilo.

Zatímco se gildovní trajler blížil k nové muzejní pla-
netě, seděl Leto neklidně v atreidské vesmírné jachtě, 
nesené na palubě gigantického korábu. Vévoda, muž 
s dlouhými tmavými vlasy, pronikavýma šedýma očima 
a orlím nosem, cestoval v doprovodu pilota a několika 
sluhů, držel se však o samotě ve své kajutě. Vyzařoval 
sebejistotu, kterou neotřese ani spektákl slavnostního 
otevření muzejního komplexu.
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Jakmile koráb dorazil na oběžnou dráhu planety, 
menší lodě se spořádaně seřadily a jedna po druhé zača-
ly opouštět jeho obrovský nákladní prostor. Otorio byl 
dosud nevýznamný, opomíjený svět, celá staletí unika-
jící pozornosti cestovatelů, obchodníků, kolonistů i im-
periálních auditorů. Byla to venkovská, čistá a poklid-
ná planeta, odlehlá zátoka v oceánu imperiální politiky.

nyní se však stala domovem gigantického nového 
komplexu, oslavujícího deset tisíciletí vlády rodu Corri-
nů. Fakt, že planeta nemá co jiného nabídnout, ještě po-
výší význam Shaddamova oslavného muzea. Leto znal 
způsob, jakým imperátor uvažuje.

Mnoho šlechticů se bude snažit upoutat panovníko-
vu pozornost, rozmnožit své bohatství, posílit vlastní 
vliv či zničit své soupeře. Leto nic takového nezamýš-
lel. Stačily mu jeho državy a stabilní vláda, pozornost 
Shaddama IV. si v dobrém i ve zlém získal už při před-
chozích setkáních. Vévoda Leto nemusel nic dokazo-
vat, jen splnit povinnost a zúčastnit se slavnosti.

Na Otorio se vypravila spousta šlechticů, dychtivých 
zalíbit se imperátorovi. Potrvá několik hodin, než se 
plavidla postupně vylodí, a atreidská jachta rozhodně 
nebyla mezi prvními.

Od odletu z Caladanu se vévoda snažil zaměstnat 
prací v soukromé kajutě, studoval hlášení o výlovu lu-
níků, zprávy o soukromých lodích ztracených za nedáv-
ného tajfunu, pochvalná hlášení o postupu fyzického 
a duševního výcviku syna Paula. Koráb plul ze sou-
stavy do soustavy, sbíral pasažéry z jednotlivých pla-
net, protože na bezvýznamný svět jako Otorio nesměřo-
vala žádná přímá linka Kosmické gildy. Shaddam měl 
v úmyslu to záhy změnit.

Během čekání si Leto aktivoval obrazovku s výhle-
dem na planetu dole. Nad oceány a zelenohnědou kraji-
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